

# SZENTESI HIRLAP

Magyar Nemzeti Múzeum  
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szócig 6000 korona.  
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

## LEGUJABB.

### Léderer cellaszomszédjának szenzációs vallomása.

Domján Árpád diszkertészt hallgatta ki a törvényszék, tizenegy hónapja ül kémkedés gyanúja miatt a Margit-köruti katonai fogházban, azzal kezdi vallomását, hogy személyesen nem ismeri Léderert, de három hónapon keresztül minden áldott este, amikor a fogházat megülte a csend, mint szomszédos cellatársak a kályhaellenzön keresztül órákon át beszélgettek a sötét éjszakában.

Emlékezete szerint január 8-án vagy 9-én hozták be Léderert, aki rögtön érintkezést talált vele a vasellenzön keresztül. „Én Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy vagyok, mondotta, gyilkossággal vádolnak.” Es ezután szóról-szóra elmondta már az első este a büncselekmény lefolyását. Ártatlannak mondotta magát, mert nem ő, hanem a felesége lőtte le a henteset.

Főhadnagy ur kérem, szóltam át, ezt nehezen fogják majd a bíróság előtt elhinni. Léderer maga is belátta, hogy ezt csakugyan nehezen hiszik el és azt mondotta: „Bár igaz, hogy a feleségem lőtte agyon udvarlóját, én, hogy a feleségemet megmentsem, mégis magamra vállaltam az agyonlövést.”

— Szolgálatból jöttem haza, — mondta a főhadnagy — Csepelről és Kodelka hentesét főt találtam a lakásomon. Szóváltás támadt emiatt köztem és feleségem között. Feleségem előállott azzal, hogy a hentes szerelmi ajánlatokkal üldözi őt. Közben a henteset a feleségem lefektette, én nem akartam egyszobában aludni azzal az emberrel, kimentem tehát a konyhába és ott elszundikáltam.

Egyszerre csak pisztolylövésre riadtam fel, beszaladtam az ebédlőbe. A feleségem kezében még mindig ott füstölgött a pisztoly, amellyel föbelőtte a sezlónon alvó Kodelkát. A feleségemnek nem volt nagy dolog, mert egy ezredorvosnál teljesített valamikor szolgálatot, látott ott 5 elegendő vért és operációt.

Később a beszélgetések során elmondta cellatársának Léderer, hogy a felesége ópiummal kevert pálinkát adott be előzőleg Kodelkának és állandóan unszolta őt, hogy most már tenni kell valamit ezzel az emberrel.

Az elnök: Említett a főhadnagy valami pénzt?

— Igen, szóba került Kodelka 60—70—100 milliója. Eleinte sohasem akarta belesmerni, hogy a pénz miatt gyilkoltak, később azonban beismerte, hogy Kodelkától elvették a milliókat és megtartották a pénzt.

Léderer a leghatározottabban hangoztatta előtte, hogy ő magára vállal mindent. Később azután Léderer beismerte, hogy a pénz volt az oka mindennek.

## Hétfőn délután együttes nagygyűlést tartanak a szentesi kereskedők és iparosok.

Négytől hat óráig beszüntetik a munkát, bezárlják üzleteiket és műhelyeiket.

Részletesen foglalkoztunk már a kisiparosok és a kiskereskedők körében megnyilvánult panaszokkal, amelyeket a legújabb kibocsátott forgalmiadó rendelet idézett elő. A rendelet — mint ismeretes — többek között előírta, hogy a segéd nélkül dolgozó iparosok és kereskedők könyvvizetésre kötelezhetők, továbbá, hogy még az általános alól felmentettek is blokkolásra kényszeríthetők. Az új rendelet ezenkívül azzal is ellenszenvessé tette a simán bevezethető általános rendszert, hogy csak birtokon kívül felelősséget kényszerítéssel ir elő abban az esetben, ha az érdekelt iparos, vagy kereskedő és az illetékes pénzügyi hatóság nem tud megegyezni.

Az érdekeltiség körében általános az elégtelenség és azt hangoztatják, hogy amikor a pénzügyi kormány a forgalmiadó törvény módosítása céljából törvényjavaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé abból a célból, hogy a sérelmek egy részét orvossolja, ugyanakkor meghagyja a kiskereskedőknek és a kisiparosoknak mindazokat a terheket, amelyeket az általános forgalmiadó adminisztráció és az ellenőrzés végzetési idézne elő. A kiegészítési terheit csak növeli a végrehajtásnak az a módja, amelylyel az adóhatóságok a legutóbbi napok folyamán a forgalmiadó általánosítása körül elkövetnek.

Mivel a kormány által javasolt módosítások nem felelnek meg, sőt az érdekképviseletek véleménye szerint azok egyáltalán keresztül sem vihetők, továbbá, mivel a forgalmi adórendszer által eddig okozott sérelmek legnagyobb részét egyáltalán nem orvosolták, a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek közös végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy az ország egész közvéleményének, a nemzetgyűlésnek és a kormánynak még az utolsó órában felhívja a figyelmét arra, hogy a kereskedelem, a kis- és középipar megmentésének egyedüli módja a forgalmi adónak egy helyen történő beszedési rendszerének a bevezetése.

A kereskedelmi érdekképviseletek június 6-ára a budapesti Vigadó nagytermébe országos nagygyűlést hívtak össze, amelyen felsorakoztatják azokat a sérelmeket, amelyek az ipart és a kereskedelmet az új rendelet következtében megfosztják attól a lehetőségétől, hogy végre kikerülhessenek abból a súlyos válságból, amelybe éppen a forgalmi adó mai rendszere miatt jutottak.

A Vigadóban megtartandó országos nagygyűléssel kapcsolatosan a vidéki városokban, így nálunk Szentesen is együttes gyűlést tartanak a kereskedők és iparosok.

A gyűlés tartamára a Kereskedők Egyletének, valamint az Ipartestület előljáróságának utasítására bezárlják az üzleteiket és műhelyeiket a kereskedők, valamint az iparosok.

Nemcsak nálunk Szentesen kell az üzleteket és műhelyeket bezárni, hanem az ország többi városaiban is. A kereskedők és iparosok együttes nagygyűlésén határozati javaslatot terjesztenek be, melyben a forgalmi adó sürgős reformját sürgetik és azt hangsúlyozzák, hogy a jelenlegi könnyítés egyáltalában nem fedi az iparosok és kereskedők kívánságát.

A szentesi kereskedők és iparosok együttes nagygyűlése holnap, hétfőn délután 5 órakor lesz az Ipartestület székházának nagytermében. A Kereskedők Egylete, valamint az Ipartestület a következő felhívást bocsátotta közre:

**Felhívás Szentes város összes Kereskedőihez és Iparosaihoz!**

A kereskedelmi és ipari országos érdekképviseletek közös bizottságának határozatából folyó hó 6-án, hétfőn délután 4 órakor Budapesten országos nagygyűlés lesz az általános forgalmiadó reformálása tárgyában.

Az érdekképviseletek közös bizottságának határozatából kifolyólag a nagygyűlés tartama alatt, tehát délután 4—6 óráig az egész országban valamennyi üzlethelyiség és műhely zárva tartandó.

Felkérjük tehát a város összes kereskedőit és iparosait, hogy ezen időben üzleteiket és műhelyeiket zárják be és hiszszük, hogy az az országos demonstráció, amelyet a kereskedelem és az ipar a maga sérelmeinek orvoslása végett tart, a jelzett időben egyetlen üzlet vagy műhely nyitvatartásával sem fog megzavartatni.

Felkérjük továbbá a kereskedő- és iparos-társadalom tagjait, hogy hétfőn délután 4 órakor az Ipartestület székházának nagytermében tartandó közös nagygyűlésen szíveskedjenek megjelenni, ahol ismertetni fogjuk azt a határozati javaslatot, amelyet ugyanakkor Budapesten az országos nagygyűlésen tárgyalnak és elfogadnak.

Jelenjünk meg valamennyien és így tegyünk bizonyosságot amellett, hogy sérelmeink orvoslása nem halasztható.

Szentesi Kereskedők Egylete  
Szentesi Ipartestület

**Julius 26-án -- Tüzoltónap.**

## CSÉPLÉSHEZ ÚJ ZSÁKOT ADOK SZÁNTÓ

ANDOR, terménykereskedő  
Szentes, Sarkady N. A. u. 20. Tel. 63

ÚJ BUZÁT ROZSOT, ÁRPÁT, ZABOT és mindenféle OLAJ-  
MAGVAKAT a legmagasabb napi áron VÁSÁROLOK

**A Hangya összes üzleteiben megkezdte Károlyi László gróf felgyői uradalmi fajliszta kövidinka, ezerjő és rizling borainak árusítását. 1 liter 14.000 korona.**

50 lit. felül jelentős árengedmény. Minden tagnak vásárlási visszatérítés!

1403

## Az „emigrációs” szakasz.

A választójogi javaslat 62-ik §-át neveztek a nemzetgyűlésen ezzel a kifejezéssel.

Igazság szerint azonban ez a paragrafus nemcsak az emigránsokra vonatkozólag mondja ki a választói és megválaszthatási jogosultság szünetelését, hanem mindazokra a magyar választópolgárokra nézve is, akik hosszabb időn át (egy éven túl) külföldön tartózkodnak. A jogszünetelés tehát ilyen esetben egyaránt kiterjed úgy az emigránsokra, mint a nem emigránsokra, ha külföldön vannak, mikor itthon képviselői választás folyik.

Elvileg a szakasz intenciója ellen semmi kifogás nem emelhető. A kiutazott polgárság valósággal maga szünetelteti külföldi utjával fizikailag a maga választói jogának aktív gyakorlását. Novum a szakaszban mindössze az, hogy a távollevők jogának szünetelését törvényben mondja ki avval, hogy a tartósan távollevő honfitárs meg sem választható (tehát nem is jelölhető) képviselőnek a távolléte alatt.

Külön az emigránsokról a választójogi törvényben nincs és nem is lehet szó. Rájuk vonatkozólag a kormány törvényes álláspontja az, hogy visszajöttüket semmi nem akadályozza, ha nem követtek el itthon bün-

cselekményt, sőt az ilyen gyanús terheltek is visszajöhetnek, ha törvényes bírálék elé állanak s a büntetőjogi megtorlásnak magukat alá vetik.

Az ellenzék most hevesen ostromolta a szakaszt, azzal a mentalitással, hogy tárja ki az ország a maga kapuit az emigránsok előtt teljes amnesztiával, tehát felelelvonás nélkül.

A vita élességének letompítása s a szélsőkkel való ellentétnek e pontban való áthidalása céljából a kormány beleegyezett abba, hogy a távol levők jogának szünetelése dolgában a törvény kivételeket engedélyezhessen, ha olyat a minisztertanács, az igazságügyminiszter előterjesztésére, szükségesnek tart.

Sok jel mutat arra, hogy a baloldal, a kormány az előzékenységgel s Puky előadó módosításával nem éri be. A közvélemény azonban láthatja, hogy a kabinet elment az engedékenységre lehető határáig. A nemzet érdekében mindenestre kívánatos lenne, hogy minél előbb befejeződjön a választójogi javaslat vitája és más fontos kérdések megoldásához nyujtsanak lehetőségeket a képviselők.

## A szentesi földreform-ügy nyilvános tárgyalása az OFB előtt

**Nyolc szentesi kisbirtokot megváltanak. — A végleges ítélet kikézésre 8—10 napon belül megtörténik.**

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság — amint már említettük — 3-án, pénteken tárgyalta Budapesten a szentesi derekegyházi és szegvári földbirtokreform pót-eljárása során készített javaslatot. A tárgyalás nyilvános volt. Annak lefolyásáról a következőkben számolhatunk be:

A tanácskozásokat Börcsök Andor az OFB másodelnöke vezette. Az ügy előadója Vladár Gábor miniszteri tanácsos volt.

A tárgyalás délután 5 órakor kezdődött. Legelőször Vladár Gábor miniszteri tanácsos emelkedett szólásra, aki részletesen ismertette az ügyet. Az első ítéletben már megváltották 130 hold kivételével a Beregi, Solti, Ambrus féle szegvári ingatlanokat és Weisz Manfréd derekegyházi birtokából is elvettek 3200 holdat. Azonkívül megváltottak 8 kisebb szentesi birtokot is. Miután az első ítélet meghozatalakor a fentebb említett birtokok a szükségletet majdnem kielégítették, az OFB annakidején úgy határozott, hogy a 8 szentesi birtokot családi és mintagazdaságok alakítására tartja fenn. Amikor az első ítéletet meghozták, bizonyos irányelveket állítottak fel. Ezek a következők voltak: Ha az idők folyamán újabb igénylések következtekben még szükséges volna újabb kisajátítás, igénybevehető Sváb János ingatlanai, a Kendergyár ingatlanai, továbbá a háborus szerzeményű birtokokat is felül kell vizsgálni és ha a tulajdonosok nem földművesek, a megváltási eljárás ezen birtoktestekre is kiterjeszhető.

A fent vázolt szempontok figyelembevételével lefolytatta a pót-eljárást a tárgyaló

bizottság. Az igényjogosultak száma megszorodott, a kegyuri terhek rendezésével is nagyobb terület kisajátítása vált szükségessé.

Az első ítélet meghozatalával 4021 hold, 828 négyszögölnyi területre mondotta ki a megváltást az Országos Földbirtokrendező Bizottság a szentesi és szegvári és derekegyházi földhözjuttatandók részére. A pót-eljárás során azonban a szentesi szükséglet 2562 hold 800 négyszögöl, a szegvári szükséglet 1410 hold 400 négyszögöl, a derekegyházi szükséglet 141 hold és 1200 négyszögöl területtel növekedett; továbbá a vitézi szék 400 holdat, a csendőrség 119 holdat igényel. Így tehát még 611 holdat és 1572 négyszögölet kell megváltani, hogy az összes igénylőket kielégíthessék. A tárgyaló bizottságnak az volt a javaslata, hogy váltsák meg Sváb János ugynevezett kutyanyaki ingatlanát 140 hold kivételével továbbá a szentesi csere ingatlanokat és szántó területeket olyan mértékben, ahogy azt az igénylések megkívánják.

Az ügy előadója kifejtette, hogy a tárgyaló bizottság javaslatát nem lehet keresztül vinni a gyakorlatban, miután a nagyszénási, gádorosi orosházi, fábánsebestyényi és teési megváltás során Sváb János csucstelepi, vagy másként kutyanyaki ingatlanát igénybe vették, mert abból 140 holdat kis emberek között osztanak ki, 600 hold pedig mint csereföld Rosenthal Adolf és társa tulajdonába kerül. Sváb János ecseri ingatlanából 300 hold legelőt az orosháziak kaptak meg, 236 holdat a szentesiek kapnak meg, de

még így is mutatkozik 360 hold hiány.

Az ügy előadója ismertette ezután azokat a háborus szerzeményű birtokokat, amelyek a megváltási eljárás során tekintetbe jöhetnek. Tárgyalták özv. Feuer Józsefné, Reis József, Németh Jenő, Gyulavári Géza és a Zsoldos Rt. birtokait. *Hogy ezen birtokokat megváltják-e, arról az OFB zárt ülésen dönt.* Ismertették a Szólláth-féle földbirtokot is, melyet a Földhitel Intézet már több ízben megkísérelt felparcellázni, de ez egy ízben sem sikerült. Az ügy előadója ismertette Panyik Tóth János kérelmét is, aki már meglévő harminc holdjának kiegészítését kérte a Szólláth-féle nyolcvan holdas birtokkal.

Az ügy előadója közölte azt is, hogy már az első ítélettel megváltott nyolc kisbirtokra vonatkozó intézkedés végleges és jogerős, ezeket tehát nem mentesítik. Brüll Ferenc ügyének az elnöki tanács elé való vitelét kérte, azonban kérelmét az OFB elutasította. A többi kisbirtokosok csak revíziót kértek, nem pedig ügyüknek az elnöki tanács elé való terjesztését. Ezek birtokait kisajátítják.

A szegvári hadirokkantak azt kérték, hogy a Beregi féle ingatlanból középbirtokokat ne alakítsanak. Az Ármentesítő Társulat a Beregi-féle ingatlanból tíz holdat kért árvízvédelmi célokra.

A szentesi földhözjutottak azt panaszolták, hogy amíg a nincsetlenek két-három holdat kapnak, addig a náluknál semmivel sem érdemesebbek részére nyolc kis birtokból nagyobb területeket javasol a tárgyaló bizottság kihatani. Eszrevételeikben kifejtették azt is, hogy nem tartják helyesnek a kisbirtokok teljes megváltását, amikor ezer holdnál nagyobb földbirtokok is rendelkezésre állnak.

A szentesi földigénylők szerint nincs szükség mintagazdaságok létesítésére sem. Végezetül a derekegyházi vízes területek helyett a nagy fácskás melletti területből kérnek megfelelő birtokrészt kihatani. A tárgyaló bizottság javaslatának többi részét a földigénylők elfogadták. Az ügy előadója ismertette a Weisz Manfréd uradalom ellen beadott azon panaszt is, amelyben az ördögösi rész ellen emeltek kifogást, miután annak ármentesítését sem az uradalom, sem az Ármentesítő Társulat nem végezte el, így tehát szükséges az ördögösi résznek más területtel való kicserélése.

A szentesi házhelyjuttatásokkal kapcsolatosan tárgyalták a Zsoldos Rt földjének tisztviselők részére való átengedését, továbbá a város által előterjesztett javaslatot, amelyben a házhelyek létesítése szükséges. A visszajuttatások iránti kérelmeket is tárgyalták, többek között dr Molnár Sándor ügyét is, akinek háborus szerzeményű ingatlanát a régi tulajdonosának adta vissza, azonban ebben az ügyben újabb határozatot hoznak.

Az ügy előadója közel két és félóra hosszúságú tartó előadásban ismertette a pót eljárás során felmerült összes kérdéseket arra a megállapításra jutott, hogy a felmerült hiányt valamiképpen pótolni kell. A hiányok pótlása és a függőben levő kérdések végleges eldöntése az OFB. ítéltő tanácsának a feladata. A tárgyaló bizottság elnöke felhívta a feleket, hogy észrevételeiket tegyék

**Szamosközi Sándor butorraktára és asztalos üzlete Kossuth-utca 17 sz. alatt**

Raktáron tart keményfahálót, ebédlőt, festett butort, hajlított székeket. Mindennemű asztalos munkát legolcsóbban vállal kedvező fizetési feltétellel.

**Cséplőszén és kovácsszén** külföldi és belföldi

**ujkori fizetésre és előnyös árért beszerezhetők**  
**GYURICZA**

fakereskedőnél Kossuth-utca 6. szám alatt.

1204

**MEGNYILIK**

Legjobb minőségű hasáb  
és vágott **TÜZIFA,**  
cséplő és fűtő **SZÉN**

**ELVEM:** Szolid árak, becsületes és pontos kiszolgálás. Mindenki jól jár, ha rendelését fenntartja!

**„Vásártéri Fatelep”****MEGNYILIK**

**KOVÁCSSZÉN,**  
**KOKSZ** stb. bármily  
mennyiségben kapható!

**LÁNTOS FERENC,** fakeskedő.

meg. A szentesi földhözjuttatottak megbízásából Pataki István és Kása János szolgáltak fel, továbbá a póteljárás során megváltás alá került birtokok tulajdonosai, illetve képviselőik fel akartak szólalni azon kis birtokosok tulajdonosai is, akiknek földjét már az első ítélettel megváltották, azonban törvényes

rendelkezések folytán a szólási jogot ezektől megvonták. Fél kilencre járt az idő, amikor az elnök az ülést berekesztette.

*Amint értesültünk, a végleges ítéletet 8-10 napon belül meghozza az OFB. ítélt tanácsa és a községek útján írásban közlik az érdekeltekkel.*

## E hó második felében a pénzügyigazgatóság kiküldötte veti ki a forgalmiadó átalányt.

**Az érdekeltek bevonásával történik a forgalmiadó összegének megállapítása.**

A szegedi pénzügyigazgatóság közölte a kereskedelmi és iparkamarával, hogy a pénzügyminiszter rendelete értelmében a forgalmi adó átalányozásának újabb keresztülvitele céljából az átalányozás alapját képező adatfelvételek július 1-én megkezdődnek és július 15-én befejezettek. Az adatfelvételek befejezése után a pénzügyigazgatóság kiküldötte az egyes községekben a helyszínen meg fog jelenni és az átalányt ki fogja vetni.

Hogy az átalányozás lehetőleg az érdekelt iparosok megegyezésével találkozzék, a pénzügyigazgatóság kiküldötte az átalányok kivételével az egyes szakmák képviselőit meg kívánja hallgatni. Ezért a pénzügyigazgatóság a kamara közbenjöttével arra kéri az ipartestületeket, hogy már most szakmán-

kint egy 3 tagú bizottságot válasszanak, amely úgy legyen összeállítva, hogy benne a kisebb adózóknak és a közepes adózóknak egy képviselője legyen, a harmadik személy pedig olyan egyén legyen, aki általánosságban jól ismeri az illető városban, vagy községben levő szakmabeli iparosoknak a viszonyait. Természetesen a bizottságba csak olyan egyének választhatók, akikről feltételezhető, hogy szakmabeli társaik forgalmi viszonyait alaposan ismerik és pártatlan közreműködésükkel az adóztatás helyességét fogják előmozdítani. A pénzügyigazgatóság kiküldöttejének kiszállításáról az egyes ipartestületeket értesíteni fogja és a kiküldött egyes szakmák 3 tagú bizottságával fogja a tárgyalást megejteni.

## Visszamenőleges hatályu a kincstári haszonrészeseledés leszállítása.

**Hogyan kell értelmezni a kincstári házhazsonrészeseledés adókulcsának leszállítását.**

Az egyik legáltalánosabb és leg-súlyosabb adónem volt eddig, hosszú éveken keresztül az ugynevezett kincstári haszonrészeseledés. Ez az adónem gazdagot, szegényt egyaránt sújt, eddig nem kevesebbet, mint 25 százalékkal drágította meg a lakását a napszámosnak, iparosnak, köztisztviselőnek ugy, mint a bankdirektornak s a hatalmas latifundiumok birtokosainak.

A lakók kiterjedt társadalmá, sőt maguk a háziurak is mindenkor élénken tiltakoztak a kincstári házhazsonrészeseledés 25 százalékos kulcsának fenntartása ellen, annál is inkább, mert a házbéreknek negyedévről-negyedévre emelkedő skálájával egyenes arányban növekedett ez a teher.

A kormány még a múlt évben ígéretet tett, hogy mikor a kincstári részeseledés a házbérek emelkedése miatt aránytalanul súlyosabb lesz, mint a szanálás kezdetén volt, le fogja szállítani a 25 százalékos kulcsot.

A miniszterelnök a genfi tárgyalásokról tartott beszámolójában azután be is jelentette, hogy könnyíteni kíván ezen az igazságtalan közterhen azáltal, hogy a kincstári házhazsonrészeseledés

kulcsát a felére szállítja le. A miniszterelnök szerint a kulcs csökkentés érvénye májusig visszamenőleges lesz.

Ezzel kapcsolatban egyes közgazdasági körökben akként értelmezik a kormány bejelentését, hogy a május-június-július házbérnegyedre járó kincstári házhazsonrészeseledés második részletét, ami augusztus 15-ig lenne esedékes, már nem kell megfizetniük a lakóknak, amennyiben a negyedre szóló hátralék — a második részlet — éppen a felét teszi ki az egész negyedre esedékes részeseledési összegnek.

A május-júliusi házbérnegyedben ugyanis az eddigi rendelkezések szerint két egyenlő részletben május 15-ig és augusztus 15-ig kellene megfizetni a házhazsonrészeseledést. Az első részletet le kellett tehát már róni, míg a második részlet augusztusban lenne esedékes, mivel azonban a miniszterelnök szerint a részeseledés kulcsának 12 és fél százalékra való leszállítása májustól lép majd érvénybe, azoknak is vissza fogják téríteni a különbözetet, vagy legalább is javukra fogják írni, akik nem éltek a részletfizetési kedvezménnyel.

## Blaskovits Testvérek

villany, vízvezeték szerelők,  
épület és géplakatos mesterek

**Bocskai utca 1. szám.**

Elvállalunk villanyvilágítás, villanycsengő, vízvezeték és fürdőszoba berendezés szerelését, javítását és karbantartását. Továbbá vasablakok, vaskapuk, sirkerítések készítését, valamint az összes ezen szakmákhoz tartozó munkákat. Tervet, költségvetést díjtalanul készítünk. Autogén hegesztés

## Mi az oka a rohamosan szaporodó csődöknek és kényszerregyezségeknek.

Az utóbbi időkben a magyar kereskedelem egyes jelentős cégei kénytelenek voltak fizetésüket beszüntetni és önmagukat a divatossá vált kényszerregyezséggel „szanálni”. Ha esetenként vizsgáljuk a fizetési zavarokkal küzdő vállalatokat, megállapíthatjuk, hogy ezek szinte kivétel nélkül a háboru utáni idők konjunkturális alakulásai. Üzletvezetésükben nélkülözték a békekereskedelem szolid eivét és csupán a konjunkturák pillanatnyi esélyeinek kihasználására rendezkedtek be. Most, mikor gazdasági életünk — tagadhatatlanul súlyos operációk után — erősen közeledik a békekereskedelem szintjéhez, ezen cégeknek minden üzleti lehetőségük megszűnt.

Az ilyen konjunkturális vállalkozások jelentékeny része már azzal a céllal alapított, hogy minél nagyobb hitelt szerezzen s ekkor fizetési képtelenséget jelentsen. A fizetési képtelenség kapcsán a cégek nagy árendeményt csikarnak ki hitelezőiktől és ezzel nagyobb anyagi eredményhez jutnak, mint amennyit évtizedek szorgos és becsületes munkájával elérhettek volna.


Tagadhatatlan azonban, hogy az egész magyar kereskedelmi élet súlyos óráit éli. Ennek egyik jelentős oka a kereskedelmi hitelek megszorítása. A nagybankok csak a velük állandó összeköttetésben álló kereskedőknek folyószámla hiteleket és ezt sem a szükséges mértékben. Így aztán a kereskedő, hogy fizetési kötelezettségének idejében megfelelhessen, áruit kénytelen elzálogosítani és arra hetipénz formájában kölcsönt felvenni. Ily módon az elzálogosított árut nem tudja eladni, ami üzletének megbénulásával jár, de a fölvetett kölcsön után hosszú időn keresztül oly magas heti kamatot fizet, melyet az áru eladása alkalmával nem tud behozni.

A szanálás folytán előállott súlyos gazdasági atmoszférában a kereskedő még árendemény mellett sem tudja az árut elhelyezni és a már kihitelezett áru vételárát nem tudja behajtani. Miután így vagyona áruban és kinnlevőségekben fekszik, előbb-utóbb teljesen immobilá válik.

Erősen megnehezíti a kereskedő helyzetét, hogy megrendelését 5-6 hónap előtt adta fel — mert csak így van a gyárosnak módjában az árut időre szállítani — és az 5-6 hónap előtti viszonyokat vette számítás alapjául. Sajnos a viszonyok ez idő alatt alaposan megváltoztak s a kereskedő az akkor megrendelt mennyiséget ma értékesíteni és az akkor kalkulált árat elérni nem tudja.

A helyzet változását csak az álta-

**Halló!****Halló!****Halló!****Bérrautó fuvarozást pontosan****és olcsón eszközölnék Sebessi testvérek, Kossuth-utca, Vásártér.**

Ugyanott beszerezhető mindenféle autó- és kerékpárokhoz szükséges külső- és belsőgumik és egyéb felszerelések. Nagy javító műhely!  1792 Autógumik vulkanizálását jól és pontosan végezzük.

ános gazdasági viszonyok jobbrafordul-  
tától várhatjuk. Addig is bizonyos kor-  
mányzati intézkedések a kereskedelem

nehéz helyzetét jelentékenyen enyhi-  
tené. Ilyen lenne főképpen a hitelélet  
szabályozása.

számíthatja soha senkise. Am legyünk  
igazságosak, mérjünk egyenlő mérték-  
kel jobbfelé is, meg balfelé is. Bizonyos,  
hogy mi, nők, a divatnak talán tulon-  
tul is hódolunk. De vajjon nem ugyan-  
ezt teszik-e a férfiak is? Mi arasznyira  
kurtított bubifrizurával igyekszünk fér-  
jet fogni, de ugyanakkor az erősebb  
nem leborotváltatja a bajusszát, férfiui  
ékeségét és tejfőlős száju gyerekek ar-  
culatával futkos a nők után, feje dus  
lombozatát meg borotvával taroltatja  
le és koponyáját hasonlónvá teszi a  
kugligolyóhoz. Pedig a jó Isten a bar-  
langok oroszlánjának sörényt, az égi  
madaraknak tollakat adott az ő ékes-  
ségükre. Ami meg a ruházatot illeti,  
ott se marad el a versenyben messze  
mögöttünk a férfinep. Az ő lábuk is  
kihegyezett orru francia cipőkben fe-  
szeng, miközben a tyukszemek, a büty-  
kők sziszegve kiáltoznak irgalomért. A  
nadrág szára felzsugorodik jó másfél  
arasznyira a föld fölé és látni engedi a  
termetes bokákat. No azután a jól sváj-  
bolt, egygombos kabát, a harangalaku  
felöltő, az atlétaszerű vattázott mellek,  
a fülíg behuzott kalap — hát nem di-  
vatoznak-e a férfiak is? Bizony diva-  
toznak kedves Szerkesztő ur, mert én  
azt hiszem, az ember mindig ember  
marad, ha nadrágban jár is, avagy  
szoknyában és férfira, nőre a divat te-  
rén is egyaránt áll a régi jó mondás:  
az egyik tizenkilenc, a másik egy hujján  
husz. — Tisztelettel egy bubifrizurás.

**106.000 aranykorona  
Szentese kereseti adója.****A kivetések ellen 15 napon belül fellebbezni lehet.**

A városi adóhivatalba megérkeztek a  
keresetiadó kivetési lajstromok. A kereseti-  
adó összege 106000 aranykoronát tesz ki,  
a bírság összege pedig 5600 aranykoronát.  
A fenti összeghez járul még tizszázalékos  
vármegyei utadó, tizszázalékos kamarai ille-  
ték, a földbérlokra pedig még külön két-  
százalék mezőgazdasági kamarai illeték fi-  
zítése is kötelező. A 106000 aranykorona  
keresetiadót 2800 tételben rótták ki, tehát  
Szentesen 2800 polgár köteles keresetiadót  
fizetni.

A törvényes rendelkezések értelmében  
a kézbesítéstől számított 15 napon belül az  
adófelhasználói bizottsághoz címzett és az  
adóhivatalnál benyújtandó felebbezéssel lehet  
élni a kivetés ellen. A felebbezéshez min-  
denki, csatolni köteles bizonyítékait, mert  
csak abban az esetben veszik figyelembe  
a felebbezést és tárgyalják, ha a felebbező  
elfogadható ingokkal igazolja, hogy a  
kivetett keresetiadó nagysága nem áll arány-  
ban teherbíró képességével. A keresetiadó  
két negyed részének fizetése már most ese-  
dékes, aki adóját a tavalyi alapon leróta, az  
keresetiadót kamatmentesen fizetheti egészen  
augusztus hó 15.-éig, amikor is az adó há-  
romnegyed részének lerovása esedékes.

A keresetiadó kivetések kézbesítése  
most van folyamatban. A 2800 tétel közül  
néhányat kiragadtunk a kerületekben köz-  
szemlére tett lajstromokból, ezeket a ki-  
rások közöljük azzal, hogy az egyes ke-  
reskedőkre, iparosokra és földbérlokra kirótt  
összeget a mai megélhetési viszonyokat és  
kereseti lehetőséget tekintve magasnak tartjuk.

50 aranykoronát rótták ki:

Szilágyi Károly, Molnár Sándor, Botos  
Sándor, Vincze Lászlóné, Szegedi László,  
Lampel Jenő, dr. Vadász Aladár, dr. Cukker-  
mann Soma, dr. Dosa Károly, Zsiga és Ter-  
nusz' özv. Bányai Imréné, Pataki János,  
Pozsonyi Ferenc, Csányi Imre, Dósa Molnár  
Pál, Bender Adolf, özv. Győző Molnár Im-  
réné, Jelenfi Antal, Magyar László, Fischer  
Károlyra.

50-100 aranykoronáig terjedő összeget rótták ki:

Csepregi Lajos, Tihanyi Imre, Szabó  
László, Sarki Molnár Lajos, Traj László,  
Molnár Imre, Deák Imre, Ibolya Károly,  
Budai Bálint, Molnár Imre, Nacs Ferenc,  
Kornea József, Gyarmati Bálint, Vincze  
László, Vig Géza, Balogh János, Bartha  
János, Berényi József, Biró István, Bodor  
Imre, Bugyi Imre, Bugyi Ferenc, Csák La-  
jos, ifj. Debreczeni János, Debreczeni Imre,  
Dömsödi László, Farsang Ferenc, Fazekas  
István, Fekete Sándor, Gere Mihály, György  
János, Janó Gábor, Kalmár János, Kátai  
Pál János, Molnár Ferenc, Öze János, Pa-

taki István, Török Imre, Váczi János, Szé-  
kely Sándor, Bartha Mária, Deutsch Béla,  
Székely Lajos, Fekete Sándor, Takács Fe-  
renc, Szabó László, Kiss Károly, Tóth Já-  
nos, Kanfi Horváth Lajosné, Hungária festő-  
vállalat, Beszedes Zoltán, Kardos Péter,  
Orosz István, Domokos Imre, Papp Béla,  
Braun Dezső, Becsey Dezső. dr. Ujhelyi  
Mária, dr. Schönberger Oszkár, dr. Ferenczy  
Ignác, Gyurica István, Erdős Mór, Kolo-  
dinszky József, Müller Gyuláné, Szépe An-  
tal, Tóth Dániel, Singer Armin, Bétéki Jenőre.

100-150 aranykoronáig terjedő összeget rótták ki:

Rác Sándor, Tóth Sándor, Szabó  
Pál, Sipos Kálmán, Sajtos László, Soós  
József, Mátéfy Ferenc, Kovács Viktor, Hoff-  
mann és Mészáros, Gállfy Lajos, Haecker  
Ferenc, Singer Szidónia, Bubori Bálint,  
Kardos Lajos, özv. Wellisch Vilmosné,  
Pásztor és Novobáczky, Kántor Imre, Ko-  
vács Mihály, Nagy Imre, Tóth Gyula, Toncs  
Gyula, Pólya Lajos, Pásztor Sándor, Tó-  
biás Károlyné, Argyellán Miklós, Fekete  
Andrásné, Nagy István, Tokai Juliska, Ber-  
ger Soma, Csillag József, Untermüller Ernő,  
Fles Lipót, Németh Jenő, Moreczki Zsig-  
mond, Szépe Ferenc, Lakos Ferencre.

Magasabb kereseti adótétellel rótták meg a következőket:

Farkas Gézát 220, Krausz Testvérek  
521, dr. K. Nagy Sándor 260, Kálmán La-  
jos 292, Balázs Dezső 206, Polgár Sándor  
350, Bárdos Izsó 210, Bartha Sándor 219,  
Grossmann Lajos 280, Vecsery István 407,  
Károlyi József 500, Weiss Jakab 500, Reis  
József 327, Halász Szabó Lajos 350, Nagy  
József 360, Brüll Ferenc 551, Hoffmann  
Jakab 221, Eisler Lajos 221, Léderer Jó-  
zsef 600, Lantos Károly 767, Kása Sándor-  
t 260 aranykoronával.

**Nyári levelek.**

Tisztelt Szerkesztő ur! Becses lap-  
jának minapi számában egy cikkkel ol-  
vastam, mely ugyan megpírogat ben-  
nünket, nőket, a divat hőbortosságának  
tiszteléseért, de kiváltképpen is a bubif-  
rizurások ellen szólal fel kemény han-  
gon. Mert ugymond, az alul-fölül egyre  
kurtuló női ruhákat, a felhasználásokból,  
kivágások közül elődagadó testrészeket  
még csak valahogy — nagy nehezen  
— el tudják nézni a férfiak, de a bubif-  
rizura már több a soknál, az már egye-  
nes merénylet a nőiesség ellen. Hát  
hiszen nagyon igaza van a cikknek. A  
divat csakugyan olyan, mint a szeszé-  
lyes asszony: hangulatait, tetteit ki nem

**Ákinek huszonnyolc  
felesége volt.**

Alexandriából jelentik: Kamis Mo-  
hamed Klarabi alexandriai vámtiszt nem-  
rég huszonnyolcadszor megnősült. Pedig  
Mohamed Klarabi, jólehet török, nem a  
többnejűség híve. Mindig csak egy fele-  
sége volt. Igaz, hogy egy feleségével sem  
élt négy évnél tovább együtt. Alig három  
évi együttélés után mindig elvált. Most  
huszonnyolcadszor nősült meg és azt  
hiszi, hogy végre megtalálta, akit hosszú  
életén át keresett. Mert Mohamed Kla-  
rabi már elég idős. Pont 96 éves. Előbbi  
27 feleségétől összesen 50 gyermeke szü-  
letett, kik közül a legfiatalabbik 6 éves.  
Legutóbbi esküvője után egy újságíró  
felkereste, kinek a következőket mon-  
dotta:

— Tévedés volna azt hinni, hogy  
nem szerettem feleségeimet. Mindegyiket  
szerettem, csak nem tudtam a női lelket  
megérteni. Hetven évet fordítottam arra,  
hogy megértem a nőt, de mindhiába.  
Bizom benne, sőt meg vagyok győződve,  
hogy élttem alkonyán elértem céloimat  
és megtaláltam 28-ik feleségemben azt  
a nőt, akivel a legszebb lelki harmóniá-  
ban tölthetem élttem hátralevő napjait.

— Az előrehaladott idény miatt ere-  
deti bécsi, szalma modelljeinket beszerzési  
(gyári) áron alól kiárusítjuk Petőfi-utca 3.  
Csuray kalapszalón. 11

**Elsőrendű porosz és salgótarjáni, vagy zagypapálfalvai**

Telefon 5, 77, 72

**darabos cséplőszén****kapható minden mennyiségben a Zsoldos Rt. gyártelepén.**

Telefon 5, 77, 72

Vagóntételeket eredeti bányáron közvetlenül a bányából rendelünk le.

## H I R E K

— **Időjárás.** (A budapesti Meteorológiai intézet jelentése.) Változóan felhős, egyelőre meleg idő várható.

— **Stefánia Szövetség köszönete.** A Stefánia Szövetség által rendezett gyermeknap fényes erkölcsi és anyagi eredménnyel végződött. Ez a nagy siker elsősorban Szentés város áldozatkész és nemesen érző közönségének paratlan lelkesedésével és pártfogásával, valamint a rendezőség fáradhatatlan és lankadatlan munkásságával volt csak elérhető. Kedves köteletségünknek tartjuk, hogy a nagy nyitvánosság előtt is a legnagyobb hálával és elismeréssel szövetségünk nevében köszönetet mondunk Szentés város nemesen érző társadalmának, azon hölgyeknek és uraknak, akik a rendezés fárasztó munkájában olyan ügy buzgalommal résztvettek, az összes szereplő hölgyeknek és uraknak, kik szíves közreműködésükkel az ünnepség sikerét előmozdították és azon jószívű adakozóknak, akik természetbeni és pénzbeli adományaikkal a szövetséget nemes munkájában támogatni kegyesek voltak. — A Stefánia Szövetség folyó évi július hó 11-én, szombaton ó. u. 5 órakor a városháza tanácstermében a gyermeknapról beszámoló gyűlést tart. Kérjük a rendezőség szíves megjelenését. Elnökség.

— **Ujra életbelép a jutalékrendszer?**

A pénzügyminiszter annak idején a forgalmiadó átalányozása ügyében rendeletet adott ki s egyúttal kötelezte a pénzügyigazgatóságokat, hogy az 1925. évre megkötött összes egyesülési átalányokat azonnal mondják fel és azokat az új rendeletben foglalt szabályok szigorú szem előtt tartásával vegyék újból tárgyalás alá. A pénzügyi hatóságok már országsszerte megkezdték a forgalmiadó átalányozások felmondásáról szóló értesítések elkészítését s ezekben bejelentik, hogy f. évi július hó 1-én az eddigi átalányozás megszűnik. Az iparosokra és kereskedőkre nézve ez az intézkedés fontos, mert a kereskedelmi forgalom annyira megcsappant, hogy sok kereskedő nem is lett volna képes az eddigi átalányösszegek megfizetésére. Egy másik Budapestről származó hír igen nagy meglepetést keltett a kereskedelem körében s az a jutalékrendszer visszaállítását. Amikor a jutalékrendszert megszüntették, — az egész ország iparosai és kereskedői fellélegzettek, hogy végre hatóságok közegével fognak szembenállni. Azóta a kereskedők igyekeztek pontosan leróni a forgalmiadót, hogy a forgalmiadóbevételek mégis csökkentek arról alig tehet a kereskedő, ennek egyedüli magyarázat a minden téren tapasztalható üzleti pangás. Ez a pangás nem lehet ok arra, hogy a jutalék-rendszert, mely a kereskedők becsületességét teszi próbára, újra életbeléptessék.

— **Tűzoltó nap.** Megjelentek már a falakon a színes falragaszok, szétküldtek a postán a meghívók a tűzoltó napra. A legnagyobb reménységgel tekint az önkéntes tűzoltó testület az ő ünnepe elé, tudva, hogy a nagyközönség, mely eddig is meleg rokonszenvvel kísérte működését, most az anyagi támogatást sem vonja meg tőle. A hosszú háborús évek alatt bizony meglehetősen lerongyolódott az önkéntes tűzoltók, itt már az ideje, hogy felszerelésüket kiegészítsék, megújítsák. És kihez fordulhatnak máshoz, mint Szentés város nagyközönségéhez, melynek védelmében működik. A tűzoltó nap programja különben a legváltozatosabb látványosságot és szórakozást fogja nyújtani s felnőtt, gyermek egyaránt egy jól eltöltött kellemes nap emlékével fog rá gondolni. Menjünk el, legyünk ott mindnyájan a tűzoltók ünnepén, Szent Anna napján.

— **A szentesi Iparos Nőegylet** 19-én este nyolc órai kezdettel a Tóth József színház teremben fehér kabaré estét rendez, az

előadás után a Petőfi kerthelyiségben mindenki egy adag fagyaltot és süteményt kap a belépődíj fejében. A részletes műsört közölni fogjuk.

— **Panaszok a késelemes postai kézbesítés miatt.** Eddigél a szentesi postahivatal kézbesítési osztálya ellen soha a legcsekélyebb panasz sem merült fel, mert hiszen a mi derék becsületes levélhordóink minden időben teljesítették kötelességüket. A levelek kikézésében semmi fennakadás nem történt, a reggel érkező küldeményeket már legkésőbb tíz, tizenegy órakor megkapták a polgárok, most pedig az a helyzet, hogy a város legforgalmasabb részén, a központban, ahol a kereskedők és iparosok minden nap várják a leveleket és egyéb küldeményeket, a levélhordók csak tizenkét óra után jelennek meg, amikor az üzletek legnagyobb részét már bezárták, a délutáni postai kikézéséről pedig jobb nem beszélni, mert éppen a kereskedővilág az, amely 6—7 óra között kapja meg leveleit. A türethetetlen állapot előidézője pedig az, hogy a kézbesítő osztályon ismét szanáltak, egy levélhordót elbocsátottak és így a többieknek nagyobb területet kell bejárni. Talán mondanunk sem kell, hogy ez az intézkedés a legteljesebb mértékben helytelen, mert egyrészt a rosszul fizetett levélhordók fizikailag sem bírják tovább a munkatöbbletet, másrészt pedig a kereskedelem és ipar látja kárát, amikor leveleit megkésve kapja csak kézhez. Reméljük, hogy a szentesi posta igazgatósága a legrövidebb időn belül megszünteti ezt a lehetetlen állapotot, mert elsősorban a postaigazgatóság kötelessége gondoskodni arról, hogy a kézbesítés gyorsan és fennakadás nélkül történjen. Ne a szegény kihordókat sujtsák és ne olyan állásokat szüntessenek meg, amelyeknek »szanálása« csak kárt okoz a nagyközönségnek és teljesen megrendíti a posta iránt eddigél megnyilvánuló bizalmat.

— **A mai footballmérkőzés.** Nagy napja van ma a szentesi sportéletnek. A déli kerület II. osztályu bajnoka a Kiskunfélegyházi T. K. játsszik barátságos mérkőzést az SzTE-vel. A félegyháziaknak fontos érdekük, hogy ne veszítsék el a mérkőzést, mert vereségük esetén elvesz a bajnokság megnyerésének presztízse, míg az SzTE természetesen rendkívül ambicionálja a bajnokságot feletti győzelmet. A KTK diszes zászlót hoz az SzTE-nek és így ünnepies formák között veszi fél hat órakor kezdetét a játék, amelyet remélhetően mindkét fél a legsimábbban fog végigküzdeni. Az eredményt nehéz megjósolni, eldöntetlen, esetleg az SzTE egy gólos győzelmét várjuk. A mérkőzés nagy jelentőségéhez mért közönséget is szeretnénk ma a pályán látni, hiszen a helyárok olyan alacsonyok, hogy a mérkőzést igazán mindenki megnézheti.

— **Dr. Péter Pál** a tisztii orvosi tanfolyam befejezése után Budapestről haza érkezett és orvosi gyakorlatát újból megkezdte. 1480

— **Dr. Lukács Ferenc** orvostudor-fogorvos értesíti patientseit, hogy a nyári idényre tekintettel csak délelőtt és pedig 8-tól fél 2-ig rendel. 1471

— **Felhívás a géptulajdonos szövetség tagjaihoz!** Felhívataknak a tagok, hogy saját jól felfogott érdekükben folyó hó 5-én, azaz vasárnap délelőtt 11 és fél 12 óra között az Ipartestület székházában okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Szentés, 1925. évi július hó 4-én. Az elnökség nevében Lakos Mátyás sk. szöv. jegyző. 1458

— **Rotter Olga** táncanfolyama július 4-én délután 5 órakor a polgári leányiskola tornatermében nyílik meg. Beiratkozás naponta délelőtt 10—12 és délután 4—6-ig az iskola tornatermében. 1444

— **Nyári divat.** A Grünstein szalon Orosháza, tisztelettel értesíti városunk hölgyeit, hogy a nyári saison beálltával

mérsékelt áron készit eredeti párisi modellek után trotteur és estélyi ruhákat, selyem és szövetsköpenyeket, uti és sportkosztümöket stb. Dus raktárából minden igényt kielégit. Modelljeit leszállított áron áruba bocsájti. Fazonvállalás hozott anyagból is. 1378

— **A református nagytemplom** palatetővel való befedésére újabban a következő adományok érkeztek: Dr. Mátéffy Pálné 200.000, Molnár Géza 300.000, Varga Lajos, Gerec János, Horváth Imre, Lakos Antal 100—100.000, Gruber József 50.000, Sinka Sz. Jánosné 25.000, N. N. 10.000 korona. További adományokat, melyek a pénztárnál fizetendők le, köszönettel fogad a presbiterium. 1466

— **Huberth tánciskola** megnyílt. Tanítás kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap délután 4 órától 6-ig. Ma vasárnap este 8 órától 11-ig a felnőtteknek táncgyakorló órák zenével. Beiratkozni még mindig lehet, mert ez a hét nem számít, ezenkívül még 6 hét a tanítás. 1466

## ANYAKÖNYVI KIVONAT

1925 június 26 -tól július 3-ig.

Születés: Pászti Tóth István, Szalontai Lidia, Farmasi Antal, Dögei Margit, László László, Dömsödi János, Becsei Sándor, Molnár Irén, Zsiga András, Váci József.

Házasság: Molnár Kálmán Papp Eszterrel, Vajmann Károly Dobossy Herminával.

Halálozás: Tóth Imréné 45 év, Bajomi Nagy Lajos 48 év, özv. Bartha Bálintné 78 év, Barna Julianna 73 év, Balog János 79 év, özv. Piti Pálné 91 év, Kovács Lidia 28 év, Sebők Péter 71 év, Vörös Katalin 7 év.

## Terménytözsde.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 490.000, árpa 280.000, zab 440.000, tengeri 275.000, rozs 440.000—410, korpa 279.000—280.000 korona.

Zürichben a magyar korona 0.0072

## MOZI.

**Harry Piel! Harry Piel! Harry Piel!**

Óriási szenzációval, világhírt bravurokkal gazdag a Harry Piel film, a Tudományos Mozgósínház vasárnapi csodadarabja „Az idegnélküli ember“. Idegrázó kalandok sokaságában brilliroz Harry Piel s aranyos kedélyével játsza meg azokat a hihetetlenül izgató jeleneteket, melyekhez hasonlókat még a Harry Piel filmek sem produkáltak. A Páris felett szédítő magasságban lebegő léghajón történő attrakciók s a több száz méterről való alázuhanás, minden képzeletet felülmul. Vasárnap valóságos népvándorlás lesz, még nagyobb mint a múlt vasárnap volt, még a Harry Piel filmeket is felülmuló lázassággal. Ezt követi egy vígjáték „Az az átkozott papagály“. Előadások este 6, 8 és 10 órakor.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI ÚJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT

Szentés város adóhivatalától.

1289—1925. a. szám.

## Hirdetmény.

A városi adóhivatal közhírré teszi, hogy az 1925. évi általános kereseti adó kivetési lajstromok megérkeztek. A kivetési lajstromok 1925. évi július hó 20 ig bezárólag közszemlére vannak kitéve s a kerületi adóliszteknel bárki által megtekinthetők.

Szentés, 1925. július 4-én.

Városi adóhivatal.

**Hirdessen e lapban!**

Elismert legjobb rendszerű **szóró és szelelő-rosták** kaphatók SZTANAJOVITS-nál Zrinyi-u. 29. Javitásokat és átalakításokat szakszerűen, felelősség mellett olcsón készít. 1179

## PITI PÁL

Ingatlanforgalmi adás-vételi irodája Kossuth-u. 11 (Farkas Eugénia-ház.)

ELADÓ:

15  
4 hold föld Vekerlaposon olesón,  
155 hold tanyaérbirtok sürgősen, olesón.  
63 magyar hold szántó és erdő Pestme-  
gyében, ára holdanként 2 1/2 millió.  
140 holdas tanyaérbirtok sürgősen olesón.  
30 hold föld Dónáton sürgősen olesón.  
1 nagy üres telek olesón.  
2 hold föld és gyümölcsös Nagyhegyen  
tanyával, élvezettel.  
11 hold föld olesón tanyaépületekkel együtt  
3 hold szőlő és gyümölcsös épülettel  
Nagyhegyen olesón  
22 hold föld tanyával, kövesut mellett,  
33 hold tanyával, kövesut mellett,  
50 hold tanyával,  
9 hold tanyával,  
23 hold Tökén tanyával olesón  
Fél házi föld Nagynyomáson vetéssel  
8 hold Vekerlaposon, részletekben is,  
2 hold Nagyhegyen tanyával, kövesut  
mellett.  
24 hold Királyságon tanyával, 2 részben is.  
14 hold Lászlótelken hasznóbérbe tanyával  
Egy 3 járatú szivógázmotoros malom tör-  
lesztésre is.  
egy 8 lóerős jókarban levő magánjárós  
cséplőgarnitúra olesón.

HÁZAK

Egy nagy uri ház a központon, kerttel és még 30 ház a város minden részében, kisebb és nagyobb.  
Vételre és hasznóbérbe keresek földbirto-  
kokat, házakat a város bármely részén.

## Kőműves munkákat

pontosan és izlésesen készítik a legol-  
csóbb áráért. Terveket és költségvetése-  
ket ingyen. Tisztelettel:

**PÁGER LAJOS** képesített kő-  
műves mester 1244  
I. Borza-utca 12 szám.

## Nyári szövet és mosó minta- gyűjteményekben

minden igények-  
nek megfelelő  
férfi ruhaszövet és vászon található, amelyek-  
ből, valamint hozott kelméből is férfi és fiu  
ruhákat mérsékelt áron készíthet 1276

Bajomi szabóműhelyében, Zrinyi-utca 13

Ujdonságok!

**MEGÉRKEZETT!**

Friss tavaszi áruim u. m.  
karton, festő, liberti, sima  
és mintás vásznak, sifonok,  
függöny és ágyterítő anya-  
gok, szövet eponzo kendő  
árak nagy választékban.  
Pontos kiszolgálás.

**KISS SÁNDOR**

rőfös és divatruháza. 1073  
Kossuth-utca (Dobrai ház).

Előnyomda!

## Süteménykihordót keres a Zsoldos Rt. kenyérgyára. 1464

„Patria”

adás-vételi iroda hirdetései. Kossuth-u.  
Nagy Imre házában.

ELADÓ:

73

150 magyar hold föld Csanádmegyében. Vá-  
roshoz 3 km. Holdja 7 millió. Vételhez 300 mil-  
lió kell, a többi részletekben fizethető. Sürgős!  
10 hold la föld tanya nélkül a derekegy-  
házi oldalon olesón.

30 hold föld tanyával Dónáton sürgősen.  
3 hold föld Alsóréten.

4 hold föld Vekerlaposon, fele herével  
bevetve.

10 hold föld tanya nélkül Jámorhalmán,  
1 házi föld Nagynyomáson

131 hold föld tanyával Kistóknán és Zalotán,  
36 hold Fertőn elsőrendű tanyaépületekkel

2 házi föld Nagynyomáson,  
30 részlet kaszáló Külsőtehenesben részle-  
tekben is,

3 hold föld a vásárhelyi köves ut mellett,  
6 hold föld a Vekerlaposon tanyával,

2 1/2 hold föld Nagyhegyen tanyával olesón,  
1 hold Nagyhegyen tanyával, olesón,

2 házi föld Nagynyomáson, igen olesón.

HÁZAK: 1 ház az Arpád, 1 ház a Jókai,  
1 ház a Vesselényi, 1 ház a Bocskay, 1 ház a  
Simonyi, 1 ház a Vásárhelyi, 1 ház a Nagyör-  
vényi, 1 ház a Kiszörgős, egyötöd rész ház a  
Vásárhelyi-utcában, azonnal elfoglalható lakás-  
rész, 1 üres telek kövesut mellet részletfizetésre.

1 ház a Nagyörvény-utcában sürgősen, olesón.

**VÉTELRE KERES:**

10-60-80 hold jó tanyaérbirtokot, sürgős!

**BÉRELET:**

Feles és bérelt földeket sürgősen. Kisebb  
nagyobb birtokokat, házakat bármely részen. 200  
hold föld a város alatt épületekkel olesón kiadó

# Olesó nyomtatvány!

500 darab üzleti levélpapírt 500 darab üzleti borítékkal 220  
ezer koronáért készít cégnyomással tetszés szerinti szöveggel, izléses kivitelben a

**SZENTESI UJSÁGÜZEM**

**KÖNYVNYOMDA R. T.**

TELEFON 66.

BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZÁM.

TELEFON 66.

DOBOZOS LEVÉLPAPIROK NAGY VÁLASZTÉKBAN REKLÁM ÁRON

# Izléses kivitelben.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt gyümölcsstermelő közönséget, hogy a

## barackvásárlást megkezdtem!

Félérett és szállításra alkalmas szép barackért legmagasabb napi árat fizetek!

Atvétel a nap bármely órájában Sarkadi Nagy Antal-u. 31. sz. a. házamnál történik.

**özv. Bene Istvánné**

baromfi-, tojás- és gyümölcskereskedő.  
1446

Egy jó-forgalmu **fűszerüzlet** eladó.

Cim: özv. Weinberger Ferencné Szegeden, Bécsi-körút 18 szám alatt. Szíves felvilágosítást ad Bárány Ferenc Szentesen, Rákóczi utca 85 szám alatt. 1452

**Új és használt kerékpárok varrógépek**

részletfizetésre legolcsóbban jótállással kaphatók Weinberger műszerésznél a csendőrlaktanyával szemben.

**Feuerer-féle szabadalmazott ágybetétek,**

kocsikulcsok a létező legjobbak, könnyen kezelhető és cserélhető. Valamint az összes kárpitosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ÁRMIN kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6

**Villamos világitást**

csengőberendezést, vízvezeték, fürdőszobaberendezést készít, javít, karban tart, költségvetést és műszaki felvilágosítást díjtalanul eszközöl. 1454

**Blum Mihály**

Kossuth-u. 11. (Farkas Eugénia-ház).

**Megnyílt**

a gazdák és iparosok találkozó helye, a Kaszinó kerthelyiségében, hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbehűtött Szent János sör és kitzinó asztali bor kapható. Kihordásra prima

kecskeméti borok 14000 koronáért kaphatók. Tornádó zónák. — Állandóan karbantartott kuglipálya. Elsőrendű konyha. Pontos kiszolgálás. 21 Szíves pártfogást kér:

**ifj. SOÓS JÓZSEF vendéglős.**

**Hirdessen lapunkban**

**A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkeze**  
Telep: Nagyhegy 250. Főlerakat: Halász L. Tóth József-u 59.

Központi szeszőzdeinkben általános főzés kezdete július 6. Cefréket (fokozva) veszünk pénzért, vagy pálinkáért. Főzünk részért, pénzért vagy vámért.

Cefrébe csak teljesen érett gyümölcsöt szabad tenni, jól összetörni és naponta keverni. Üzemünk gyors. Huszonnégy órán belül mindenki megkapja pálinkáját. 1308

**Sírkő**

raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat. A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern svéd és szürke gránit köveimet. Tájékoztatóképpen helyesen cselekszik minden gyázzsal sujtott család, ha megtekinti az alább hirdetett készleteket:

I. r. gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó, selyem párna, koszoru szalaggal, összesen	<b>2.000.000</b>
Ercállású fakoporsó, brokád v. csipke szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal fejfa, összesen	<b>600.000</b>
Ercállású fakoporsó, fodr. papir szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt összesen	<b>400.000</b>
Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal. . . . . összesen	<b>300.000</b>

Koronától

Minden ravatalozás a legdiszesebb székekkel és üveges gyász-kocsival értendő. Kérem a szíves pártfogást. Tisztelettel:

**Várady Lajos Kossuth-utca 8 és Rákóczi Ferenc-utca 61.**

1214

Mielőtt **CIPÓT** vásárolna **KOVÁCS divatáruházát** keresse fel saját érdekében.

1119

**Értesítés!** A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy autó és kocsifényező műhelyemben elvállalok minden e szakmába vágó munkákat legolcsóbb árért, legfinomabb kivitelben felelősség mellett. Új buzában való fizetés mellett.

Állandóan raktáron tartok **kész hintókat** melyek bármikor megtekinthetők. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását tisztelettel: **MUSA JÁNOS** autó és kocsifényező Klauzál-utca 2 sz. Varga Károly kocsigyártó házában. 976

**Cséplésre elsőrendű porosz szén**

kedvező fizetési feltételek mellett a legjulgányosabban kapható **KORNISS ZSIGMOND** és **MÁRTON** falelepén Klauzál-utca. 1433

**A n. é. közönség figyelmébe.**

Elvállalom mindennemű

**kelme és készruha festését**

és tisztítását, valamint

bőrkabát és bőrkezttyű festést. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek.

Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel:

**KOVÁCS IMRE** 330

kelmefestő és vegytisztító, Andrassy-u. 6.

**Kiadó földek.**

**K**istökén 60 hold föld feles használatra kiadó, értekezni lehet Kurcaparti-u. 26.  
**K**iss Sándornének Alsóret 247 szám alatt 3 hold here második kaszálásra kiadó.  
**Sz**entlászlón 31 hold föld bérbeadó tanyával, értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 54 szám alatt. 1451  
**Ö**zv. Szemenyei Antalnénak Nagynyomás 29 számú tanyája 15 hold földdel haszonbérbe kiadó. 1459  
**Sz**entlászlón 19 kis hold föld haszonbérbe kiadó, értekezni Sebestyén református lelkeszel. 1456

**Eladó házak.**

**S**oós-utca 25 számú ház eladó, azonnal elfoglalható. 1461  
**T**örs Kálmán-utca 25 sz. háznak fele része, ugyanott egy jókarban levő varrógép is eladó. 1472  
**D**óczy Mihály örökösöknek Rákóczi Ferenc utca 72 számú házuk eladó, értekezni lehet ugyanott. 1476  
**R**ákóczi Ferenc-utca 59. számú ház eladó, értekezni Deák Ferenc u. 51 alatt. 1473  
**K**urcaparti-utca 70 és 57 számú házak sürgősen eladók, értekezni lehet Domokos Imre sertéskereskedőnél. 1482  
**R**ákóczi Ferenc-utca 88 számú ház eladó, értekezni a helyszínen, vagy Sólyom Sándorral bárhol. 1488

**Különfélék.**

**E**ladó. Féderes és igás kocsik részletre vagy újra legolcsóbban kaphatók Sipos kocsigyártónál Sárló-utca 1. 1453  
**E**lemi és polgári iskolai tanulók tanítását, javítóvizsgára való előkészítését elvállalom. Keresztesné, Klauzál-utca 16. 1448  
**S**zótt szalonna, árpa és kukorica eladó Tóth József-utca 7 sz. alatt. 1449  
**Cs**éplő és la retorta faszén minden mennyiségben kapható Beszédes fakereskedőnél. 1489  
**K**ülönbejárati butorozott szoba kiadó magános uriembernek Klauzál-u. 14. 1460  
**H**armados földet, 40-50 holdat, vagy tanyás helyet keresek, értekezni Kéreg-utca 28 szám alatt. 1462  
**B**olgár kertészetet keresek feles munkálatra helyben vagy vidéken. Levélbeni hívásra helyszínen megyek. Bővebbet I. Nyiri-utca 17 szám. 1474  
**B**eteg mellé jobb megjelenésű idősebb nő ápolónak kerestetik. Cím a kiadóban. 1477  
**A**jtót, ablakot, butort, mindennemű asztalos munkát legolcsóbban készít Kovács műasztalos Nyiri-utca 2a. Tanulót felvesz. 1475  
**E**ladó egy használt dupla ablak Mecs Balogh utca 6a. sz. alatt. 1479  
**G**yermekek nélküli szoptatós dadát keresünk. Cím a kiadóban. 1481  
**E**gy butorozott szoba kiadó a IV. kerületben. Cím a kiadóban. 1478  
**43** hold föld Lajostanyán eladó, értekezni Sáfrán Mihály-utca 4 sz. alatt vasárnap és csütörtökön. 1410  
**Sz**échenyi-utca 1. szám alatt különbejárati padolt szoba kiadó. 1407  
**F**iatalkorú kovácssegéd és egy fiú tanoncnak felvétetik Molnár István kovácsmesternél Villogó-utca 5. 1485  
**P**iaci árusoktól vagy üzletekből is bármilyen mű ruhavarrást elvállalok. Jókai-utca 70 szám. 1448  
**K**ertésztanulól alkalmaz négy középszintű végzett fiút. Mezey Antal, Sáfrán Mihály utca 63 szám. 1486  
**F**ekete csiszolt virágvázák, hamutartók és többféle különlegességek kaphatók Berényinél, Jókai-utca 4 sz. alatt. 1483  
**K**eresek központhoz közel 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakást, magas haszonbérért. Cím a kiadóban.

**HIRDETMÉNY.**

A Magyar Általános Takarékpénztár szentesi fiókjának székházában lévő és jelenleg Zsoldos Részvénytársaság által bérlett **üzlethelyiség** esetleg két vagy három szakaszban is f. évi október hó 1-től **kiadó.** Ajánlatok a igazgatóságához f. hó 20-ig adhatók be, ahol a feltételek is megtudhatók. 1465

**HIRDETÉS.**

Néhai Farkas Eugénia hagyatékához tartozó nagynyomású 31 és kajáni 104 kis-hold tanyaföldeket az 1925-26 gazdasági esztendőre irodámban az 1925. évi július hó 12. napján délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe kiadom. A feltételek irodámban megtudhatók. Dr. Vecseri István ügyvéd. 1423

**Zsoldos R.T.**

Fehér kenyere . . 7000  
 Barna kenyér . . 6600  
 Kenyér sütés kilója 500  
 Kifli, sósperec stb. k 600

1469

**Szobafestést**

cimfestést, épület és butormázolást bármilyen kivitelben elvállal

**SZABÓ IMRE**

festő és mázó mester. I. Törs Kálmán-utca 14 és Klauzál-utca 7a. szám alatt. Ugyanott egy ügyes fiú tanulónak felvétetik. 1227

Félérett

1487

**Barackot**

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron veszek házzamnál

**Batthyány-u. 3**

Figyelem!

**Órát, ékszert ERDŐSNÉL**

vásárolhat a legolcsóbban. Javítások jótállással eszközöltetnek. 3

Eladó Szegváron egy főúton fekvő ház, régi jóforgalmu kovácsműhellyel, lakással és mellékhelyiségekkel igen kedvező árban. Részletes feltételek megtudhatók dr. Fenyvesi ügyvédek szentesi irodájában. 1470

**PETŐFI SZÁLLODA**  
éttermében új menürendszer

**Ebéd** étlap szerinti választékban, mely áll: leves, sült körettel, tetszés szerinti tészta . . . 24.000 K  
**Vacsora** étlap szerinti választékban, mely áll: egy sült, köret és egy utóétel 18.000 K

**Minden este Lipitor Imre zenekara hangversenyez.**

Saját készítményű kitűnő cukrászsütemény, fagyalt, jegeskávé!

Állandóan frissen csapolt Szent János Sör!

**Halló! Hova megy szomszéd?**

Megyek Hirzenkorn Vilmos asztaloshoz Horváth Mihály-utca 12 sz. alá, mert ott olcsón, még hozzá törlesztésre legjobb és legolcsóbb butort kaphatok. 1365